

15.setkání koordinátorů EVVO MSK

28.ledna 2025 se sešlo v sále zastupitelstva takřka 120 účastníků na zahájení 15. ročníků krajského setkání koordinátorů EVVO, jehož organizátorem bylo CMUR EVVO , které působí při OA a VOŠ v Ostravě – Mariánských Horách, společně s Klubem ekologické výchovy. Pro učitele a ředitele škol MŠ, ZŠ a SŠ byl připraven takřka pětihodinový bohatý program , který nabídl řadu zajímavých a inspirujících témat.

Po slavnostním zahájení představila aktivity EVVO pro učitele škol ing. Lenka Byrtusová z odboru ŽP a zemědělství z KÚ MSK. Po té provedla hodnocení aktivit CMUR za předchozí rok Ing. Eva Kazdová, které mohly být organizovány díky finanční podpoře zřizovatele, MSK. Zároveň byly představeny aktivity pro rok 2025. Ve svém vystoupení zdůraznila význam specializačního studia koordinátorů EVVO ve školách a nutnost dalšího vzdělávání koordinátorů EVVO i po ukončení studia.

S tématy vyhlášenými komisi UNESCO pro rok 2025 a možnostmi využití na školách seznámila účastníky předsedkyně KEVU a členka České komise UNESCO doc. PaedDr. RNDr. Milada Švecová, CSc.. S prezentací tématu Ledovce , vyhlášeného OSN a UNESCO vystoupila, Mgr.. Jiříková Eva, CSc. , místopředsedkyně KEVU.

Hlavním tématem setkání byly tentokrát Enviromentální souvislosti spojené s rozvojem dopravy z pohledu enviromentálního geografa Doc. RNDr. Jana Hradeckého, PhD., vedoucí Katedry fyzické geografie a geoekologie PřF OU. Přednáška přinesla spoustu pozoruhodných informací a aktuálních dat a byla velmi poutavá.

Po přestávce dostali prostor zástupci partnerských organizací , kteří spolupracují s CMUREM i KEVEM. S příspěvkem vystoupily :

1/ ZOO Ostrava – Ing. Šárka Nováková – příspěvek Spolupráce v oblasti EVVO přináší dobré výsledky

2/ Ostravské muzeum – Tomáš Ocásek – příspěvek City Nature Challenge

3/ PedF OU - Mgr. Bohdana Richteroá, PhD., Mgr. Veronika Štenclová, PhD., Ing. Pavel Dostál, PhD. – příspěvek Sociální inovace jako příležitost rozvoje EVVO na ZŠ

V posledním bloku setkání koordinátorů EVVO byl dán prostor dalším subjektům zabývajícím se problematikou EVVO v MSK:

zástupcům Odpadáčku, Vratimov, Mgr. Pavlu Gregorovi, řediteli MŠ a ZŠ Vávrovice – téma Zahrady, Mgr. Janě Vlčkové, která představila Badatelskou konferenci EVVO na ZŠ, ornitologovi Mgr. Evženu Tošenovskému z České společnosti ornitologické a Dr. Haně Císovské z PedF OU s projektem Divadlo Forum, jako rozvoj myšlení a jednání.

Závěrem lze konstatovat, že si učitele určitě odnesli řadu inspirativních informací, které mohou využít ve své činnosti EVVO na školách a zařadit do výuky.

Doufáme, že se budeme mít příležitost setkat s koordinátory EVVO na akcích CMURu i v letošním roce.

Ing. Eva Kazdová

koordinátorka CMUR EVVO

